
„Talentovaní a talentované...“ 

Suspírium: „Čo teda, bratia? Keď sa zídete, každý má niečo: chválospev, učenie, 

zjavenie, hovorenie jazykmi či ich výklad; to všetko nech je na budovanie. [...] Ale 

všetko nech sa deje slušne a v poriadku.“ (IK 14,26.40) Amen.  

 

Pieseň: Žalm č. 90. 1. verš: „Býval si našim príbytkom, ó, Pane…”   

 

Pozdrav: „Vtedy som povedal: „Hľa, prichádzam. Vo zvitku je napísané o mne, 

že mám plniť tvoju vôľu. A to chcem, Bože môj, vo svojom vnútri mám tvoj 

zákon.“ Radostne som oznámil spravodlivosť vo veľkom zhromaždení. Nezavrel 

som svoje ústa, Hospodin, ty to vieš. Nenechal som si tvoju spravodlivosť pre 

seba. Rozprával som o tvojej vernosti a spáse.“ (Ž 40,8-11) Amen. 

 

Suma evanjelia je zapísaná vo Svätom Písme ako ju čítame v Liste apoštola Pavla 

Efezanom v piatej kapitole od štrnásteho po sedemnásty verš nasledovne: „Veď 

všetko, čo je zjavné, je svetlo. Preto je povedané: „Prebuď sa, ty, čo spíš, a vstaň 

z mŕtvych a zažiari ti Kristus.“ Dbajte teda dôkladne na to, ako si počínate; nie 

ako nemúdri, ale ako múdri. Naplno využívajte čas, lebo dni sú zlé. Preto 

nebuďte nerozumní, ale pochopte, čo je Pánova vôľa.“ Amen. 

 

Pieseň: Chválospev č. 222: „Ó, Bože, Pane večnosti…”  

   

Vzdych: „V ten deň vyšiel Ježiš z domu a posadil sa pri mori. Okolo neho sa 

zhromaždili také veľké zástupy, že musel nastúpiť do člna a sadnúť si, kým celý 

zástup stál na brehu. Hovoril im veľa v podobenstvách: „Hľa,“ (Mt 13,1-3) Amen.  

     

Lekcia: Milí bratia, drahé sestry a vážení poslucháči vypočujte si Slovo Božie, 

ktoré je zapísané v Evanjeliu podľa Matúša 25. kapitole od štrnásteho po tridsiaty 

verš. Čítaním Božieho Slova nám poslúži Tamarka Maričová, konfirmandka 

nášho cirkevného zboru. Slovo Božie si vypočujte v sede:   

 

„Bude to tak, ako keď ktosi odchádzal na cestu, zavolal si sluhov a zveril im svoj 

majetok; jednému dal päť talentov, druhému dva a ďalšiemu jeden — každému 

podľa jeho schopností — a odcestoval. Ten, čo dostal päť talentov, šiel, 

obchodoval s nimi a získal ďalších päť. Podobne aj ten s dvoma získal ďalšie dva. 

Ale ten, čo dostal jeden, odišiel, vykopal jamu a peniaze svojho pána ukryl. Po 

dlhom čase sa pán týchto sluhov vrátil a začal s nimi účtovať. Keď prišiel ten, čo 

dostal päť talentov, priniesol ďalších päť a povedal: ‚Pane, zveril si mi päť 

talentov a hľa, získal som ďalších päť.‘ Pán mu povedal: ‚Správne, dobrý a verný 

sluha! Bol si verný nad málom, ustanovím ťa nad mnohým. Vojdi do radosti 

svojho pána!‘ Prišiel aj ten, čo dostal dva talenty a povedal: ‚Pane, zveril si mi dva 



talenty a hľa, získal som ďalšie dva.‘ Pán mu povedal: ‚Správne, dobrý a verný 

sluha! Bol si verný nad málom, ustanovím ťa nad mnohým. Vojdi do radosti 

svojho pána!‘ Predstúpil aj ten, čo dostal jeden talent a povedal: ‚Pane, vedel som, 

že si tvrdý človek. Žneš, kde si nesial, a zbieraš, kde si nerozsýpal. Preto som zo 

strachu odišiel a tvoj talent som skryl v zemi. Pozri, tu máš, čo je tvoje!‘ Pán mu 

odpovedal: ‚Zlý a lenivý sluha! Vedel si, že žnem, kde som nesial, a zbieram, kde 

som nerozsýpal. Mal si teda dať moje peniaze peňažníkom a ja by som si bol po 

návrate vzal svoj majetok aj s úrokom. Vezmite mu teda talent a dajte tomu, čo 

má desať talentov. Lebo každému, kto má, bude pridané a bude mať hojnosť. Ale 

kto nemá, tomu bude vzaté aj to, čo má. A toho neužitočného sluhu vyhoďte von 

do tmy. Tam bude plač a škrípanie zubami.‘ 

Nech Pán Boh požehná čítanie, počúvanie a zachovávanie Jeho Slova. V Duchu 

a pravde, modlíme sa. 

 

Modlitba: Ďakujeme Ti, Pane náš, drahý Spasiteľ, že skrze Teba je všetko 

pripravené. I dnes počujeme, koho nazývaš dobrými a zlými sluhami, kto sa 

zdráha a kto je verný až do smrti. Prosíme Ťa, Pane večnosti a súcitu, ktorý si 

pripravený odpustiť hriechy, odpusť nám našu nevernosť a nedostatok odvahy, 

daj, aby sme nikdy nepodceňovali pot práce, ale slúžili Ti s pokorou a tichým 

životom až do Tvojho slávneho príchodu. Je také utešujúce vedieť, že Ty  prídeš 

tak, ako Ťa videli odchádzať Tvoji učeníci do neba. Nech táto nádej nás vedie viac 

poslušnosti a vernosti voči Tvojej presvätej osobe. Je to obrovské povzbudenie pre 

nás, ktorých dobiehajú veľké súženia, choroby a problémy. Naša viera je malá a 

slabá, ale príď Ježiš náš premilý, navštív a posilni nás. Naše srdcia sú skľúčené, 

ale Ty sa približuješ a vedieš nás späť na cestu nádeje. Vyznávame Ti, že trápime 

sa, vzlykáme, sme ustarostení, ale Ty vždy vieš, čo potrebujeme. Tak konaj i teraz, 

nech Tvoje slová spečatia naše životy a ako liečivá voda nech očisťujú, oživujú 

a utešujú naše vnútro. Zostaň s nami, Najvyšší i v túto hodinu. Ty si pre nás viac 

než obyčajná reč, so Svojím oživujúcim Duchom Svätým, zjednoť nás v Tvojom 

mene, a formuj naše životy, aby sme konali, pretože Ty si jedine Boh, Otec, Syn a 

Duch Svätý, teraz  i naveky vekov. Amen. Prosím, zaujmite si svoje miesta  

 

Pieseň: Chválospev č. 563: „Hľaď na mňa Ježišu...”  

 

Vzdych: „‚Toto hovorí ten, čo má sedem Božích duchov a sedem hviezd. Poznám 

tvoje skutky; máš meno, že žiješ, ale si mŕtvy. Bdej a posilňuj, čo ostalo, a malo 

umrieť. Lebo tvoje skutky nepokladám za dostatočné pred svojím Bohom. 

Rozpamätaj sa teda na to, čo si prijal a počul, zachovávaj to a rob pokánie! Ak 

však nebudeš bdieť, prídem ako zlodej a ani sa nenazdáš, v ktorú hodinu k tebe 

prídem.“ (Zjav 3,1-3) Amen.  

 



Biblický text: Evanjelium podľa Matúša 25. kapitola 24-30. verše: Slovo Božie, na 

základe ktorého Vám zvestujem radostnú zvesť evanjelia, je zapísané už 

v počutom oddieli, v Evanjeliu podľa Matúša v 25. kapitole, a to od dvadsiateho 

štvrtého až po tridsiaty verš nasledovne:  

„Predstúpil aj ten, čo dostal jeden talent a povedal: ‚Pane, vedel som, že si tvrdý 

človek. Žneš, kde si nesial, a zbieraš, kde si nerozsýpal. Preto som zo strachu 

odišiel a tvoj talent som skryl v zemi. Pozri, tu máš, čo je tvoje!‘ Pán mu 

odpovedal: ‚Zlý a lenivý sluha! Vedel si, že žnem, kde som nesial, a zbieram, kde 

som nerozsýpal. Mal si teda dať moje peniaze peňažníkom a ja by som si bol po 

návrate vzal svoj majetok aj s úrokom. Vezmite mu teda talent a dajte tomu, čo 

má desať talentov. Lebo každému, kto má, bude pridané a bude mať hojnosť. Ale 

kto nemá, tomu bude vzaté aj to, čo má. A toho neužitočného sluhu vyhoďte von 

do tmy. Tam bude plač a škrípanie zubami.“ Toľko slov Písma Svätého. 

 

Milí bratia a milé sestry, slávnostné kresťanské zhromaždenie v Pánu Ježišovi! 

Bude to tak, teda drahý učeník, nepochybuj o Ježišových slovách. Bude to tak, 

teda tento zvrat zastihne každého Ježišovho služobníka. Bude to tak, teda buď si 

istý a buď si vedomá toho, že koná jedine Pán, ale Tvoj  kresťanský život bude 

Jeho osobou taktiež ohodnotený. Práve preto, po prvé v živote učeníka je čas 

rozdávať talenty. To je dar cesty vykúpeného života a to pokornou službou Bohu. 

„Talent“, „každému podľa jeho schopností“. Nikto nedostal viac, alebo málo. Je to 

vždy veľa. Podľa Svätého Písma rozdávajú sa talenty. Jeden talent je veľká suma 

peňazí, približne 6.000 denárov, čo je v prepočte v Ježišovom období v Izraeli 

až sedemnásť ročný príjem jedného nádenníka. Ježiš nám dal schopnosti, ktoré 

sme dostali od Boha a upozorňuje nás na povinnosť využívať zdroje 

Hospodinove. Na určitý čas sme šafármi Božích pokladov. Talent je neopísateľný 

dar Boží, poklad Hospodinov, ktorý sme dostali. To je naše a bolo nám zverené. 

Cirkev Kristova disponuje s každou hodnotou, ktorá pochádza z Kristovej 

nezištnej lásky a z jeho drahej obety na Golgotskom kríži. Tieto talenty 

pochádzajú z iného zdroja. Milí bratia a drahé sestry! Nikto z nás nedostal málo. 

Sme talentovaní a talentované, a pritom sme neboli povolaní ani na talentové 

skúšky. Boh rozdáva svoje dary a poklady podľa toho, ako nás stvoril, vykúpil 

a začlenil do spoločenstva. Každý je dôležitý, každý má v sebe poklad Boží. Dar, 



ktorý bol do nás investovaný Hospodinom, je obrovským pokladom nebies. Naše 

východiskové podmienky nie sú rovnaké. Boh však vie prečo. Tí, ktorí sa celý 

život pozerajú na druhých so závisťou, – a nájdu sa neúrekom aj v kresťanských 

spoločenstvách –, poznajú len výhovorku, aby nezačali svoju životnú dráhu. Tí, 

ktorí majú pocit, že dostali menej, vždy sa zdráhajú, zostanú nešťastní a 

neproduktívni, plytvajú so všetkým, čo dostali a pochovávajú sa vo svojej 

horkosti. Hlavnou postavou nášho podobenstva je „ktosi“, ktorý odchádza na 

cestu. Napriek tomu nechce nechať svoj kapitál a ešte menej svojich sluhov spať. 

V skutočnosti sa zdá, že jeho hlavným cieľom je práve tomu zabrániť. Má spolu 

osem talentov. Peniaze by mohol vložiť na účet osobne alebo ich investovať iným 

spôsobom. Namiesto toho zveruje svoj majetok sprostredkovateľom. Zrieka sa 

bezpečnej operácie a volí riskantnejšiu cestu, len aby ostatných prinútil byť 

usilovnými a odhodlanými. Toto abnormálne správanie ukazuje, že jeho 

primárnym cieľom nie je dosahovať zisk, ale otestovať schopnosti, podnikavosť a 

iniciatívu svojich sluhov. Svoj majetok dáva do rúk iných, a to v dôvere, pretože 

Boh je láska. On chce, aby Jeho verní neboli len Jeho podriadenými, ale aj 

zodpovednými kolegami, aby vydali svedectvo o svojej osobnej angažovanosti. 

Pán ani nedefinuje ich náplň práce či spôsob ich konania. Všetko im zveruje, a 

robí to preto, aby každý mohol maximálne využiť svoje schopnosti a nie 

zvýhodňovať niektorých na úkor iných. Taký je náš Pán. Boh je a zostáva štedrý. 

Svojou sebaobetujúcou vernosťou ukázal nám všetkým láskavosť, plynulý chod 

spásy a daroval nám vieru, ktorá je neoblomná a vo viere Ježiša Krista nášho Pána 

nás nechá slúžiť, a to z vďačnosti za Jeho službu. Po druhé, je čas na zužitkovanie 

talentov: toto je celý život veriaceho, od obrátenia, až kým Pán na neho nezavolá 

alebo sa nevráti. Toto je zodpovednosť a poslanie každodenného života: využívať 

svoje talenty na slávu Božiu a na úžitok našich blížnych. Darujúca láska Pána 

nám podala do ruky zodpovednosť. Veľa ľudí na to zabúda. Talent je 

prostriedkom zodpovednosti. Pán odcestoval a je čas využiť talent, i ten jeden. 



Sluhovia, ktorí dostali päť talentov, tri talenty a jeden talent, slúžia počas Jeho 

neprítomnosti. Nie je im dané, kedy Pán príde, ale je im zverená služba. Je čo 

realizovať a z čoho realizovať. Netreba sa báť. Každý má z čoho mlieť. Nakoniec 

prichádza Pán, a Jeho nezaujíma to, čo dostal, ale to, čo pridal. Získané záujmy 

pre Pána. Pán domu sa zaujíma o rozšírenie a o budovanie svojho majetku. Dvaja 

z troch pridali a zveľaďovali, čo dostali, ale ten tretí vrátil len to, čo dostal, teda 

nepracoval ani na sebe, ani na talente, ktorý dostal. Drahí bratia, nestačí čakať na 

Pánov príchod, život kresťana na zemi nie je márniť čas, ale naplno ho využívať. 

Živá vernosť kresťana je potrebná ku každodennosti. Pán je dobrý, ale aj 

spravodlivý. Od nikoho nežiada nič okrem toho, čo môže urobiť. V podobenstve 

nie je ani slovo, že by bol Pán nespravodlivý voči svojim vlastným. Dar, a to 

v podobe zdravia, zručnosti myslenia, empatie, dobrej vôle, výchovy, primeranej 

túžbe po vedomostiach, nadobudnutých zručnostiach má aplikovať každý Boží 

služobník a využiť v praxi na osoh Kristovho spoločenstva. Vždy mať jasný cieľ, 

lebo kresťan slúži s darmi Ducha Svätého, a to nie je služba v centoch. Nie je to 

hodnota, ktorá sa dá vyjadriť peniazmi, ale „ovocie Ducha je láska, radosť, pokoj, 

zhovievavosť, láskavosť, dobrota, vernosť, miernosť, sebaovládanie.“ (Ga 5,22-

23) Dary Pána nepatria do kategórie súkromnej sféry, ale sú súčasťou najsvätejšej 

služby. Musíme im slúžiť tak, ako nám bolo dané. Sluhovia Boží nedostali nič 

preto, aby šetrili časom a energiou. Náš čas pôsobenia sa kráti, a my máme klásť 

duše za našich bratov a sestry, tak ako Ježiš položil svoju dušu za nás a namiesto 

nás. (viď. IJn 3,13-21) Egoistický svetonázor nemá čo hľadať v živote kresťana. 

Úsudok vyhýbavého, izolovaného, osamoteného jedinca je zrejmý, ale kto žije pre 

druhých, kto slúži v láske, kto sa vrhá úplne do služby, zostáva služobníkom na 

celý život, „zdieľa svoje srdce“, vie, že všetko, čo má, pochádza len z toho, že 

milujúci Pán si ho zamiloval, a v Ježišovi nič nedostal pre osobné zadržanie, 

ukrývanie, ale na budovanie iných. Nakoniec je čas predstaviť zužitkovanie 

talentov, teda dielo kresťanského života. Pán zjaví dielo nášho života a vyjde 



najavo skutočný účel nášho pozemského života, teda či dar Boží bol pre nás 

skutočným pokladom! Pred Pána predstupuje sluha, ktorý nič nepotreboval. 

Sluha sa opieral len o jedno: o povestnú prísnosť Pána. Talenty môžu byť cenné 

samy o sebe, ale v podstate sú to nástroje, ktoré umožňujú služobníkom 

vykonávať ich činnosť. Pán hľadí na sluhu. Zverenú úlohu musí človek vyriešiť s 

osobným úsilím, veľkoryso a obetovaním. Prvý a druhý sluha svedčia o rovnakej 

usilovnosti, a preto dostávajú rovnakú pochvalu: „Správne, dobrý a verný sluha!“ 

Vynaložili patričné úsilie. Zlý a lenivý sluha je odsúdený preto, lebo s tým, čo 

dostal, vôbec nič nezačal. Ani ho nenapadlo vložiť sumu do banky, čo je možno 

jednoduchšia vec, ako ukrývať talent v zemi, hoci je to riskantnejší a 

zodpovednejší biznis. Skrytá hodnota života nie je na osoh druhého. Ukrývať 

v zemi hodnotu Božiu, ktorá je od prírody plodná, je veľký hriech. Zlý sluha sa 

prepočítal: kým si myslel, že sa zbavuje všetkej zodpovednosti, porušil záujmy 

svojho pána. Vráti peniaze, ktoré dostal, ale nič iné. V skutočnosti vykazuje 

stratu. Je nielen lenivý, ale aj hlúpy. Svojho pána posudzuje falošne a zlomyseľne. 

Bál sa svojho pána, považoval ho za neúprosného a tyranského veľmoža, a práve 

preto sa vzdialil od konania, videl, že je lepšie nezasahovať do podnikania. 

Lakomec, ktorý prejavoval pohŕdavé a neláskavé správanie voči svojmu pánovi. 

Nerozumel svojmu pánovi, neveril Mu, ale uzavrel sa do vlastného sebeckého 

sveta. Jeho spoločníci sa sebavedomo pustili do podnikania a vydali sa k 

blížiacemu sa cieľu, zatiaľ čo on zostal väzňom svojho priemerného a 

malicherného sveta. Kresťanské spoločenstvo a jeho obrovský potenciál je 

častokrát ukrytý v zemi. Boh vyzýva dnešných učeníkov, teda nás, aby sme 

budovali Božie kráľovstvo skrze Jeho talentov. On nekoná osobne, ale 

prostredníctvom nás. Ak sa človek nechopí úlohy, dopúšťa sa hriechu. Nestačí sa 

zdržať zlého, ale musíme napnúť svoje svaly, treba vložiť do života kresťanského 

všetko, všetky sily a celý život do konania dobra. Kresťanské povolanie je 

rizikovým kapitálom, nie je však mŕtvym vkladom, ale darom, ktorý musí človek 



uskutočniť so všetkou zručnosťou, múdrosťou a láskou. Boh tak miloval svet, že 

svojho jednorodeného Syna dal, a v Ňom aj teba zachránil, drahý brat a milá 

sestra. Ty a ja ako milujeme tento svet, tak, že sa zdráhame, a hovoríme si osobne, 

ja nič, ja muzikant. Boh, náš Hospodin je náročný Pán: žne aj tam, kde nezasial. 

Človek si to musí uvedomiť, aby nebol sklamaný. Nesmieme zatvárať oči ani 

predstierať, že si svoju úlohu nevšímame. Svet už nás dávno predbehol v tom, 

ako treba konať drahí kresťania. Téma hospodárenia s majetkom, zohráva v 

myslení evanjelistu Matúša dôležitú úlohu, pretože chce povzbudiť každého 

z nás k angažovanosti a chce aby sme boli smelí a oddaní. Odmeny a tresty 

presahujú obvyklé uznanie. Odmena vyjadrená ako zdvojnásobenie talentov a 

vstup do radosti Pána sa vzťahuje na mesiášsky sviatok alebo svadbu, na 

spoločenstvo života s Kristom. Teda, ten, kto koná, bude tam, kde je Kristus. 

Trestom je vylúčenie zo svadobnej hostiny Baránkovej a výrazná tma. V Kristovej 

službe i dnes sú prítomní talentovaní a leniví. Talentovaní, ktorým Pán Boh žehná 

a leniví, ktorých nezmenila ani Božia láska. Sme zlí sluhovia, ak zostaneme 

ľahostajní, ak sa nenaučíme bojovať proti zlu, ak sa budeme len nečinne prizerať, 

čo sa okolo nás deje, a pritom vlak už dávno odišiel. Opomenutie je hriech. 

Prídeme o talentovaných, drahé kresťanské spoločenstvá. Z našej komunity sa 

vytratia tí, ktorí chcú slúžiť, sú schopní obetovať sa, zostávajú verní Kristovi, ak 

my budeme malomyseľní a nečinné. Prídeme o do nás vložený Boží kapitál. 

Prídeme o skutočný zdroj lásky. Stratíme všetko. Zastihne nás najkrutejší súd. 

Podobenstvo, ktoré pochádza zo sveta zisku, a my už od detstva sme počuli od 

pri šikovných gazdov: Risk je zisk. Peňažný a bankový sektor zažíval boom aj v 

Izraeli. Úrokové sadzby boli vysoké aj v starovekom svete. Mnohí sluhovia 

zveľaďovali bohatstvo pozemských pánov tým, že poskytovali pôžičky za vysoké 

úroky a boli ziskuchtiví. Samotný evanjelista Matúš pochádzal z prostredia 

mýtnikov. Podobenstvom o talentoch Ježiš bije na poplach, aby nebolo neskoro. 

Dnes ešte trvá čas milosti. Dnes ešte je možnosť slúžiť v Pánovej vinici. Zostať 



v duchu a vo viere ziskuchtivý. Získavať učeníkov. Kto počul Ježišovo volanie: 

„Nasleduj ma!“ (Mt 9,9), vstane ako učeník Matúš. Nášmu Bohu dlžíme nielen 

tým, čo od Neho s láskou a vernosťou sme dostali, ale aj tým, čo sme pre Neho 

mohli urobiť, a neurobili sme to. Čomu prospieva moja viera, ak všetko som 

zahrabal do zeme? Bude tomu tak i naďalej? Čo je tvoje, Pane, to ti vraciam aj 

s úrokom, ale môj vklad do služby bude a zostáva nulový? Budovanie Božieho 

kráľovstva bez mojej služby nie je budovaním, len osočovaním služby iných 

a ponižovaním vôle Hospodinovej. Toho, čo náš Pán vydobyl drahou krvou 

vlastného Syna pre nás. Zveľaďovanie Pánovho sveta je nasledovanie Krista vo 

všetkom. „Ó, Sion, povstaň, veď máš úloh veľa – zvestovať ľuďom, že Boh svetlo je.“ 

(Chválospev č. 466. 1. verš). Radostne hlásajme spoločne dobrú novinu o obeti 

Kristovej a v Ježišovi, aby tento svet i skrze našej služby videl ako žijú živé údy 

Božieho kráľovstva, aby i o nás náš Pán mal na konci takúto mienku: „Správne, 

dobrý a verný sluha!“ Amen. 

   

Pieseň spoločenstva: Chválospev č. 548 5. verš: „Len Tvoja múdrosť mi tu môže 

pomocou byť...“ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Modlitba: Otec každého dobrého údelu a všetkých dobrých darov v Pánovi 

Ježišovi Kristovi! Všetko, čo máme, všetky plody zeme sú dielom Tvojich rúk. 

Pomôž nám spotrebovať Tvoje dary tak, aby naše srdcia iba Teba chválili. 

Ďakujem Ti, Vykupiteľ náš, že si nás aj dnes skrze Tvojho Slova prišiel zachrániť. 

Čo si urobil pre našu spásu? Skutočnosť, že si uvidel smrteľnú slabosť našich tiel 

a duší, je darom pre nás všetkých. Vyznávame Ti, že sme stratili svätú zem 

pokoja, neboli sme dobrí a verní sluhovia, ale Ty si prišiel, aby si pre nás znovu 

získal požehnanie. Pomôž nám – prosíme - kráčať po ceste pravdy a priveď svoj 

ľud do nebeského kráľovstva Tvojou milosťou, teda do čistoty, do útechy a to 

Tvojou  spravodlivosťou. Sľúbil si, že jedného dňa, príde Tvoje kráľovstvo. 

Ďakujeme, že v našom srdci a medzi nami už je prítomné v plnej miere. Odpusť 

nám naše opomenutia, požehnaj nás v službe, a zostaň s nami na ceste pokory. 

Daj, Pane poslušnosti, aby Tvoji sluhovia sa vydali Tebe, tí, ktorí sa chcú podieľať 

na oddanej a vernej službe. Daruj tejto krajine Tebou obdarených talentov, 

mladých i vekom pokročilých ľudí, aby zotrvali v Tvojom príbytku, nasledovali 

Ťa, žili po Tvojom boku a pomáhali vyvoleným. Vyznávame Ti, že my 

nepotrebujeme profesionálov, ale Tebou obdarených talentov. Prosíme, odstráň 

náš strach a Tvojou mocou preukáž svoju priazeň Tvojmu ľudu, ktorý veria 

v Najmocnejšieho. Ďakujeme Ti, Ježiš, že iba Tebe bola daná všetka moc na nebi i 

na zemi. Takto sa modlíme za bezdomovcov a turistov sediacich pred naším 

kostolom, za veriacich, ktorí v našom kostole zaujmú svoje miesta, za smädné 

a vyhorené duše na celom svete, za bratov a sestry, ktorí im vo viere slúžia, za 

chorých, za smútiacich, za slabých vo viere, za beznádejných, za neláskavých a za 

nemilovaných. Nech je Tvoja verná vôľa, Otče náš milujúci, zapísaná v našich 

srdciach, aby sme Ťa milovali nadovšetko i blížnych ako seba samých. Pre Ježiša, 

nášho Spasiteľa, prosíme, vypočuj nás. Amen.   

 

Modlitba Pánova 

 

Ofera: „Všetko som vám ukázal, že treba pracovať, ujímať sa slabých a pamätať 

na slová Pána Ježiša. Veď on povedal: ‚Blaženejšie je dávať, ako prijímať.‘“ (Sk 

20,35)   

 

Požehnanie: „Buďte uskutočňovateľmi slova, nielen poslucháčmi, ktorí klamú 

sami seba. Pretože ak je niekto iba poslucháč slova a neuskutočňuje ho, podobá sa 

mužovi, ktorý si v zrkadle prezerá svoju prirodzenú tvár. Pozrie na seba, odíde a 

hneď zabudne, ako vyzerá. Kto sa však zahľadí do dokonalého zákona slobody a 

vytrvá nie ako zábudlivý poslucháč, ale ako uskutočňovateľ skutku, ten bude 

blahoslavený pre svoje skutky.“ (Jk 1,22-25) Amen.   

 

Pieseň: Chválospev č. 559: 1-6. verše: „Vpred bratia, poďme len vpred...“ 


